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ATA Nº 798 – SESSÃO ORDINÁRIA 

 

Aos doze dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e cinco, a Câmara de Vereadores, 

localizada no prédio do Centro Cultural, reuniu-se em Sessão Ordinária, sob a Presidência do 

Vereador Volnei de Oliveira e secretariada pelo Vereador Silvio João Balista. Contou com a 

presença dos Vereadores: Ana Clara Bravosi, Jonas Alves, Lauro Garbozza, Mauricio 

Augusto Demarco, Paola Potrich, Regina Baruffi e Claudiano Gilmar Alves Rodrigues. O 

senhor Presidente declarou aberto os trabalhos da presente Sessão Ordinária. Convidou o 

colega vereador Jonas para fazer uma oração. Em seguida, o presidente Volnei informou que 

realizará a posse e o juramento do vereador suplente Claudiano Gilmar Alves Rodrigues, que 

substitui o vereador Ivan Tonello, pois o mesmo está no exercício da função de Secretário 

Municipal de Obras. Convidou o suplente Claudiano Gilmar Alves Rodrigues para em pé fazer 

o seu juramento com a mão direita levantada em direção a Lei Orgânica do Município de Barra 

Funda: “PROMETO CUMPRIR A CONSTITUIÇÃO FEDERAL, A CONSTITUIÇÃO 

ESTADUAL E A LEI ORGANICA MUNICIPAL, OBSERVAR AS LEIS, DESEMPENHAR O 

MANDATO QUE ME FOI CONFIADO SOB AS INSPIRAÇÕES DO PATRIOTISMO, DA 

JUSTIÇA, DA LEALDADE E DA HONRA, TRABALHANDO PARA O PROGRESSO DO 

MUNICIPIO E BEM ESTAR DE SEU POVO.” Claudiano respondeu: “Sim, prometo”. Depois 

do juramento o presidente Volnei convidou o vereador Claudiano para tomar acento junto à 

mesa dos vereadores. Em seguida o Presidente Volnei solicitou ao vereador secretario Silvio 

para que efetuasse a LEITURA DA MATÉRIA, que constou dos seguintes documentos: ATA 

Nº796 DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 08 DE JANEIRO DE 2025; ATA Nº797 DA SESSÃO 

ORDINÁRIA DO DIA 22 DE JANEIRO DE 2025; INDICAÇÃO Nº 028/2025 DE AUTORIA DA 

BANCADA DO PP; INDICAÇÃO Nº 029/2025 DE AUTORIA DA BANCADA DO PP; 

INDICAÇÃO Nº 030/2025 DE AUTORIA DA BANCADA DO PP; INDICAÇÃO Nº 031/2025 DE 

AUTORIA DA BANCADA DO PP; INDICAÇÃO Nº 032/2025 DE AUTORIA DA BANCADA DO 

PP; INDICAÇÃO Nº 033/2025 DE AUTORIA DA BANCADA DO PP; INDICAÇÃO Nº 034/2025 

DE AUTORIA DA BANCADA DO PP; INDICAÇÃO Nº 035/2025 DE AUTORIA DA BANCADA 

DO PDT; INDICAÇÃO Nº 036/2025 DE AUTORIA DA BANCADA DO PDT; INDICAÇÃO Nº 

037/2025 DE AUTORIA DA BANCADA DO PDT; INDICAÇÃO Nº 038/2025 DE AUTORIA DA 

BANCADA DO PDT; INDICAÇÃO Nº 039/2025 DE AUTORIA DA BANCADA DO PDT; 

INDICAÇÃO Nº 040/2025 DE AUTORIA DA BANCADA DO PP; PROJETO DE RESOLUÇÃO 

Nº 02 DE 10 DE FEVEREIRO DE 2025. ALTERA REDAÇÃO DO ARTIGO 112 DO 

REGIMENTO INTERNO DA CÂMARA DE VEREADORES; PROJETO DE LEI MUNICIPAL 
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Nº 009 DE 20 DE JANEIRO DE 2025. DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DE CARGO DE 

PROVIMENTO EM COMISSÃO E FUNÇÃO GRATIFICADA DE DIRETOR DO CENTRO DE 

REFERÊNCIA DE ASSISTÊNCIA SOCIAL – CRAS; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 010, 

DE 20 DE JANEIRO DE 2025. ACRESCENTA A ALÍNEA “D” AO INC. I DO ART. 13 E O §3º 

AO ART. 14 DA LEI MUNICIPAL Nº 433, DE 13/11/2011, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 

PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 011, DE 20 DE JANEIRO DE 2025. CRIA A SECRETARIA 

DE CULTURA E TURISMO NO ÂMBITO DA ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA MUNICIPAL DE 

BARRA FUNDA E ALTERA DISPOSITIVOS DA LEI MUNICIPAL Nº 001, DE 13 DE JANEIRO 

DE 1993; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 013 DE 04 DE FEVEREIRO DE 2025. INCLUI 

PROGRAMAS NO PPA, NA LDO, ABRE CRÉDITOS ESPECIAIS E APONTA RECURSOS. 

Na sequência o Senhor Presidente Volnei passou ao GRANDE EXPEDIENTE: O primeiro 

orador inscrito, é o vereador Jonas, que saudou o presidente, seus colegas vereadores, 

funcionários da casa, todas as pessoas que acompanham presencial e através das redes 

sociais. Inicialmente colocou-se favorável a todas as indicações que tramitam nesta sessão. 

Falou sobre algumas indicações que a sua bancada protocolou. Referente a criação de uma 

plataforma digital na biblioteca pública municipal, comentou que esteve conversando com 

algumas pessoas e sugeriram essa ideia, então achou pertinente e interessante realizar uma 

indicação. Que por vezes as pessoas que trabalham dia inteiro não possuem disponibilidade 

de tempo para ir até a biblioteca municipal para ver o acervo de livros que estão disponíveis. 

Por isso, acha muito interessante disponibilizar o acervo e fazer as reservas via sistema, 

sugere criar um sistema de reservas online e futuramente se pensar em disponibilizar uma 

biblioteca pública virtual com acesso ao livro. Com relação a indicação para que seja colocado 

placas de identificação e sinalização nas praças públicas do município, acredita ser pertinente, 

pois é uma maneira de identificar os brinquedos, lembrou que a dias atrás aconteceu uma 

fatalidade no município, e daqui a pouco colocar placas de sinalização e identificação com a 

faixa etária de criança, de pessoas que podem brincar nos brinquedos seria muito 

interessante, sabe que a praça pública tem acesso a academia pública, e por vezes os pais e 

crianças tem acesso a essa academia pública e pode as vezes acarretar algum acidente como 

foi o caso que aconteceu, e que quase toda a comunidade ficou sabendo. Portanto, entende 

que é interessante colocar as placas de identificação e sinalização. Ainda, comentou sobre 

um assunto que esteve em pauta no estado nos últimos dias, que é o programa “Desassorear 

RS“, relata que esteve acompanhando que o município de Barra Funda não foi contemplado, 

não sabe se foi o município foi inscrito ou não neste programa, que é um programa referente 

a limpeza de rios, ele sabe que o município vizinho foi contemplado com esse programa e 
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daqui a pouco terá outras etapas e quando vê o nosso município estará apto a se inscrever, 

ou se inscreveu e não ganhou na primeira etapa, ressalta que o município possui um problema 

muito sério principalmente no Bairro Primeiro de Maio, pois em períodos de chuvas fortes e 

constantes o rio Agusso acaba as vezes saindo fora da margem e atinge algumas casas. 

Comentou que este projeto é do Governo Estadual, que serviria para fazer limpeza e 

alargamentos dentro dos rios. Para concluir, solicitou que seja dada uma atenção ao asfalto 

dentro do Bairro porque já está começado abrir alguns buracos. O segundo orador inscrito, é 

o vereador Lauro. Saudou o presidente, todos seus colegas vereadores, funcionários da casa, 

todas as pessoas que acompanham presencial e através das redes sociais. Com relação a 

matéria que tramita nesta sessão é favorável. Deixou um agradecimento especial ao prefeito 

André, ao Marcos, pois o campeonato de bocha que iniciou no ano de dois mil e vinte e quatro, 

encerrou no último sábado. Neste sentido, agradeceu também a secretária de educação, o 

Gilmar que coordenou o nono campeonato de bocha, quarenta e oito, o seu agradecimento 

especial por terem lhe procurado para ser patrocinador dessa taça, chamada Taça Bruno 

Garbozza, seu falecido pai, que a três anos e pouco faleceu, mas tem certeza que ele está 

muito feliz por esta homenagem. Também comentou que está muito feliz nesta sessão, pois 

não tem nenhuma moção de pesar, ou seja, que os familiares do município estão á alguns 

dias sem perder nenhum ente querido, e isso o deixa muito feliz. Também, deixou um convite 

especial a todas as equipes do município que no dia de amanhã haverá reunião no CMD, para 

o próximo campeonato de futebol de campo, informou que o Jerri assumiu o CMD no 

município. Portanto, pediu para que todas as equipes e os interessados participem da reunião, 

onde será discutido qual a forma que o campeonato será conduzido e que seja um 

campeonato de alegria, público como foram todos os outros realizados sob o comando do 

Gilmar. Desejou sucesso ao Jerri nessa nova caminhada dele, que até há poucos dias ele era 

seu colega no legislativo. Para concluir, pediu a Deus e ao papai do céu que ilumine o Rio 

Grande do Sul, para que leve embora esse calor e que mande uma chuva para todo o estado, 

pois sabe que no município de Barra Funda está sendo contemplado com alguma chuva, mas 

tem vários municípios da região e do estado que praticamente estão em calamidade pública, 

o soja está morrendo e a agricultura no estado é muito forte, deste modo pediu para que Deus 

olhe isso e contemple todos com uma chuva para todo o estado, e que essa chuva certamente 

banhará todo mundo não só a agricultura, mas as agroindústrias e todos os que dependem 

da terra para sobrevivência. O terceiro orador inscrito, é o vereador Mauricio. Saudou o 

presidente, todos seus colegas vereadores, funcionários da casa, todas as pessoas que 

acompanham presencial e através das redes sociais. Primeiramente desejou boas-vindas ao 
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colega Kiko que assume neste dia os trabalhos na Câmara de Vereadores, para que tenha 

sucesso e êxito nesse período que estiver frente ao legislativo. Falou um pouco sobre as 

indicações que a sua bancada realizou. Sobre a indicação de fazer dedetização nas bocas de 

lobo, relata que é um pedido que várias pessoas fizeram pois, tem muitas baratas nas bocas 

de lobo, e é um tempo que não é feito, por isso seria muito importante que se retomasse esse 

trabalho para que não tenha tanto problema de insetos e baratas. Com relação a questão do 

abrigo, lembrou que na outra administração sua bancada também havia feito uma indicação 

referente a um local para o abrigo das pessoas que trabalham em outros municípios, pois as 

mesmas ficam aguardando o ônibus, comentou que se preocupou em fazer agora essa 

indicação por que até a chegada do inverno daria tempo para fazer, porque o que mais 

preocupa é o inverno, dias de chuva, frio, pois o verão até que não é tanto,  para que se estude 

um local que fique bom, para que os trabalhadores tenham um abrigo, um lugar para aguardar 

a chegada do transporte. Referente a indicação do vale alimentação, pensa que seria 

interessante que se descontasse apenas os dias faltados do vale, porque às vezes as pessoas 

ficam doente, precisam comprar um remédio, ou coisa assim, e ainda perdem o vale. 

Ressaltou que no ano passado o vale alimentação teve um aumento de cem por cento, mas 

em consequência disso foi diminuído de três dias de atestado para dois e que perde o vale, 

então sugeriu para que se veja uma forma dentro da legalidade para que se desconte apenas 

os dias faltados. Comunicou uma boa notícia para as pessoas da Linha Ervalzinho Alto e a 

cabeceira do Ervalzinho, que estavam aguardando há um bom tempo, uma plantadeira 

semeadeira que foi adquirida por Emenda de Bancada Gaúcha e contrapartida do Governo 

do Estado, contou que em dezoito de novembro o prefeito André, o vice Enio e o secretário 

da Agricultura Clóvis Batistella estiveram em Esteio, e na data de ontem o município foi buscar 

a plantadeira naquela cidade, avisou que a mesma já está na cidade de Barra Funda, e em 

breve essa plantadeira será entregue aos agricultores daquela comunidade do Ervalzinho, ele 

espera que cuidem e que façam um bom uso dela. Também, comunicou outra notícia boa que 

está no Projeto de Lei que autoriza a contagem de tempo, que uma Deputada do PSOL, a 

professora Luciane Cavalcante é autora da proposta que que trata da concessão de benefício 

a servidores públicos, pois no período da pandemia Presidente Bolsonaro criou a lei cento e 

setenta e três, onde que todos os servidores públicos tanto Municipal, Estadual como Federal 

não teriam seus avanços de classe, e devido a isso ficou um ano e sete meses do 

funcionalismo sem aumento de salário e perderam os avanços. Contudo, essa deputada do 

PSOL de São Paulo criou essa proposta, o projeto de lei PL 2123 (vinte e um vinte e três) que 

autoriza a contagem de tempo para concessão de adicionais salariais e licença premia a 
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servidores públicos que foi suspensa durante o programa de enfrentamento ao covid, onde 

agora este projeto está em análise na câmara dos deputados e provavelmente vai para o 

Senado também, ele espera que seja aprovado para que os funcionários possam receber 

isso, que inclusive é uma questão que se  aprovada o prefeito vai ter que arcar com uma 

despesa. Nesse sentido, comentou que na semana passada esteve conversando com o 

prefeito André, sobre um projeto do Governo do Estado, da secretaria da Agricultura, onde lá 

pode-se conseguir máquinas para melhoria das estradas do interior e em num item contempla 

a questão de britagem, que ele perguntou para o prefeito se ele já tinha visto isso, e o prefeito 

disse que sim, que já estavam encaminhando, ele entende que é interessante, que não se 

pode perder essas oportunidades de alguma coisa que possa vir para o município. O quarto 

orador inscrito, é a vereadora Paola. Saudou o presidente, todos seus colegas vereadores, 

funcionários da casa, todas as pessoas que acompanham presencial e através das redes 

sociais. Iniciou seu discurso desejando as boas-vindas ao colega Kiko, para que faça um bom 

trabalho na casa Legislativa. Com relação a matéria que tramita nesta sessão colocou-se 

favorável. Referente ao projeto de lei número treze que está em votação hoje, trata sobre a 

realocação de recursos que são importantes a todas as secretarias do município. Acerca dos 

projetos baixados na última sessão, comentou que esteve em diálogo com o Prefeito Municipal 

sobre os mesmos, e ele informou e esclareceu a importância e a necessidade destes cargos 

tendo em vista que irão facilitar a vinda de recursos para o município além de primar pela 

qualidade dos serviços prestados a toda a comunidade, que hoje são uma necessidade, uma 

demanda que qualificará os serviços. Comentou sobre algumas indicações realizadas por sua 

bancada.  Sobre a indicação número trinta e dois, a mesma versa sobre a questão da criação 

de um posto de identificação, para fazer ou atualizar os documentos de RG e CPF, ressaltou 

que hoje para os munícipes fazem isso precisam se deslocar até a cidade de Novo Barreiro 

ou Sarandi, e em conversa informou que existe a possibilidade de ser feito aqui no município, 

mediante alguns critérios e liberação para a implantação deste posto. Deste modo, dentro das 

possibilidades esta indicação visa a atualização dos documentos e facilitaria a vida dos 

munícipes. Acerca da indicação sobre a possibilidade de encontros, oficinas e palestras 

voltadas para as mulheres é uma demanda principalmente das mulheres do interior do 

município, na faixa etária dos trinta e cinco aos quarenta e cinco anos, pois elas gostariam de 

um espaço, de oficinas, palestras, cursos, encontros que possibilitassem conhecimento, que 

incentivasse a valorização, as experiências, que fortalecesse a questão da autoestima e da 

identidade. Ainda, estendeu aos colegas, pois ela acredita que todos já devem ter escutado 

algum elogio diante das placas de sinalização e identificação que tem hoje no centro, nos 
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bairros e no interior do município, os quais são um motivo de reconhecimento do trabalho 

Progressista, realizado no nosso município. Além disso, comentou sobre a criação do Vale 

Alimentação, que também foi uma grande realização do governo Progressista aqui no 

município, o qual auxilia o funcionalismo público principalmente as pessoas de menor renda. 

Ainda, falou sobre indicação dos colegas número trinta e oito, que fala do Vale Alimentação, 

não lhe causa estranheza, referindo-se ao colega Mauricio, porque muitas vezes pessoas que 

não precisariam tirar o atestado, e é uma das dificuldades encontradas, falou porque na 

Escola Raio de Sol por exemplo, que é onde ela chega para deixar e pegar sua filha, muitas 

vezes ela encontra as pessoas da direção auxiliando, justamente devido aos atestados 

portanto, realmente é uma situação que deve-se questionar o que pode ser feito, pois 

infelizmente acaba prejudicando quem não precisa.  Além disso, comentou que no dia vinte e 

três de janeiro ela, a colega Ana e o Prefeito Municipal André estiveram em Porto Alegre 

visitando deputados estaduais e secretarias, como a Secretária de Desenvolvimento Rural, a 

Secretaria do Desenvolvimento Econômico, a Secretaria do Desenvolvimento Social e o 

DAER, buscando recursos e parcerias para a comunidade e aguarda que muito em breve terá 

boas notícias e recursos destinados ao município.  Também, em nome do secretário de obras 

Ivan que que se faz presente nessa sessão, agradeceu todo o auxílio e disponibilidade nas 

melhorias do espaço físico da escola Zandoná, o qual foi realizado nos últimos dias para que 

mesma estivesse adequada para o início do ano letivo. Que todos são sabedores que a 

instituição não é de responsabilidade do município, mas as pessoas e os alunos que lá estão 

são munícipes do município e infelizmente, atualmente a Escola Zandoná não conta com um 

agente de manutenção da infraestrutura, para cortar grama, para cuidar, tendo a escola 

somente uma funcionária, então a sobrecarga é muito grande, e nesse sentido é uma questão 

de empatia, de solidariedade e de olhar para o município, sobre essa questão do auxílio. 

Reiterou o seu agradecimento. Desejou um bom e proveitoso ano letivo a todas as 

comunidades escolares do município, informou que neste dia ela sabe que está começando 

o retorno na Escola Municipal, amanhã haverá o início na rede estadual e com os alunos na 

rede municipal e na Escola Raio de Sol será na semana que vem, portanto, espera que seja 

um ano de muito aprendizado e que o trabalho seja sempre fortalecido e contínuo 

principalmente na parceria entre a família e a escola. Comentou que  esteve essa semana, 

na segunda-feira conversando com a secretária da Assistência Social, a Sabrina, e ela 

explicou um pouco do trabalho que vem sendo realizado de motivação e fortalecimento dos 

grupos de terceira idade do município, também a secretária Sabrina reforçou o convite para 

quem deseja participar, que pode entrar em contato no CRAS, e quanto ao início das 
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atividades da piscina térmica a Sabrina lhe informou que está em fase de organização, 

manutenção e também de contratação de profissional adequado para desenvolver as 

atividades com os grupos que farão uso da mesma. Outrossim, manifestou repúdio ao ato de 

violência sofrido por uma mulher no município de Sarandi, falou que nenhuma forma de 

agressão pode ser aceita na sociedade, a violência contra a mulher é um ato de desrespeito 

e violação dos direitos humanos que não afeta só a vítima, mas também toda a sociedade, 

que o compromisso aqui e em qualquer lugar é primar sempre pelo respeito e pela igualdade. 

Para finalizar comentou sobre o programa desassorear, em resposta ao colega Jonas, 

informou que o município estava em situação de emergência, portanto nesta primeira leva 

foram contemplados os municípios em estado de calamidade, sendo que este estado em que 

os municípios se encontram ele é definido pelo governo do estado a partir da Defesa Civil. O 

quinto orador inscrito, é a vereadora Regina. Saudou o presidente, todos seus colegas 

vereadores, funcionários da casa, todas as pessoas que acompanham presencial e através 

das redes sociais. Inicialmente desejou boas-vindas ao colega o “Kikão” que fará parte do 

legislativo, espera que possam realizar um bom trabalho juntos. Com relação à matéria que 

transmita é favorável. Comentou sobre algumas indicações. Referente a indicação número 

trinta e dois, entende que é muito bom ter um posto de identificação no município, pois vai 

proporcionar mais acessibilidade para as pessoas fazerem e renovarem seus documentos 

pessoais, não precisando assim se deslocar para outras cidades, diminuindo tempo e gastos 

com deslocamento. Acerca da indicação número trinta e três, sobre a pintura do alambrado 

do Estádio Municipal da Linha Agusso, acredita que é importante manter a qualidade das 

estruturas dos estádios do município, fazendo a pintura irá conservar a estrutura, dará mais 

durabilidade e o estádio ficará mais bonito, com mais visibilidade. Ressaltou que estamos 

chegando no início do ano letivo, e destacou a importância que a educação tem em nossas 

vidas, comentou que considera a educação essencial para o desenvolvimento da sociedade. 

Informou que visando oferecer uma educação de qualidade para os jovens e crianças, a 

administração promoveu durante as férias melhorias nas escolas, manutenções, reformas e 

pinturas, que essas ações realizadas foram para receber em breve os estudantes e todo o 

quadro de profissionais dando a eles um espaço adequado e estruturado para dar 

continuidade na missão de educar. Neste sentido, desejou a toda a comunidade escolar um 

bom ano letivo e que Deus proteja todos. Para concluir, prestou suas condolências aos amigos 

e familiares de Vânius Ricardo Sanvido que faleceu no último dia cinco, Vânius era um 

bombeiro de Sarandi, mais conhecido como bombeiro Só, ele foi bombeiro civil por muitos 

anos e ele foi responsável pelo atendimento das ocorrências na região, inclusive aqui em 



 

        

     Av. 24 de Março, 1435 – Centro – Fone: (54) 9 9963-5991 – Cep: 99.585-000 – Barra Funda - RS 8 

 ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

 CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE BARRA FUNDA 

 

nosso município, era um amigo de todas as horas e um profissional brilhante, apaixonado pelo 

seu trabalho, que deixa um legado de dedicação e amor ao próximo, sendo assim, deixou sua 

gratidão pelos serviços prestados aqui e em toda a comunidade, prestou seus sentimentos a 

esposa Márcia e todos os familiares. O sexto orador inscrito, é o vereador Silvio. Saudou o 

presidente, todos seus colegas vereadores, funcionários da casa, todas as pessoas que 

acompanham presencial e através das redes sociais. Inicialmente desejou boas-vindas ao 

colega o Kiko, que possa realizar um excelente trabalho na casa legislativa. Explicou um 

pouco para o vereador Jonas que falou da questão do programa Desassorear RS, que esse 

programa é só para municípios em situação de calamidade, contudo o município de Barra 

Funda estava em situação de emergência, por este motivo que o município não se encaixou, 

ressaltou que quem determina os critérios é o Governo Estadual através da Defesa Civil do 

Estado. Falou que a parte que o município poderia fazer, ele realizou com forças próprias, 

lembrou que no mês de julho do ano passado quando o Estado do Rio Grande do Sul 

enfrentou as fortes cheias houve uma abertura na lei, onde quem conseguisse podia fazer o 

desassoreamento em suas áreas e o município de Barra Funda fez, inclusive no bairro 

Primeiro de Maio que era o lugar que se tinha mais necessidade. Portanto, o município fez o 

dever de casa, fez com recursos próprios, com máquinas próprias e ressaltou que se quiserem 

ir até o local e ver foi feito um ótimo trabalho lá, que desde então houve chuvas fortes e não 

houve mais alagamentos naquela região. Também, quanto à recuperação das estradas, o 

município está inscrito sim em um projeto de trezentos mil reais para a recuperação das 

estradas, está todo o trâmite, toda a documentação e o município está apenas no aguardo do 

governo para receber esses recursos e assim fazer os reparos nas estradas. Com relação às 

indicações e os projetos é inteiramente favorável. Desejou um ótimo ano letivo a todos os 

alunos, professores, servidores da rede Municipal e da rede estadual, falou que o município 

está sempre muito preocupado com a educação, sempre investindo, sempre fazendo o que é 

necessário para ter as escolas da melhor forma possível para receber os alunos e os 

servidores que lá trabalham e educam os nossos filhos, então o município está de parabéns 

pois está sempre na frente.  Ainda, quanto a lei cento e setenta e três que o colega Maurício 

falou, ele lembrou que por enquanto o que está acontecendo é apenas um trâmite lá, que não 

existe uma lei que define realmente, a lei após ela ir para votação, tem também a votação no 

STF que é quem define todas as ligadas, às Leis Federais. Destacou que ele também gostaria 

muito que esse tempo de serviço que a grande maioria continuou trabalhando fosse 

ressarcido de forma de tempo para aposentadoria, e como forma também de valores, espera 

que sim, que um dia tenha um desfecho o quanto mais rápido possível quanto a isso. Na 
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sequência o presidente Volnei solicitou para que a vice-presidenta a vereadora Regina 

assuma os trabalhos para que ele possa se pronunciar. Saudou todos seus colegas 

vereadores, funcionários da casa e todas as pessoas que acompanham presencialmente e 

através das redes sociais. Inicialmente desejou boas-vindas ao Claudiano, seu colega Kiko, 

espera que juntos possam realizar um bom trabalho, sempre pensando no bem comum, 

trabalhando para todos. Agradeceu e parabenizou toda a comunidade pela belíssima festa da 

padroeira, a todos que tiveram presentes, as pessoas que trabalharam, que isso lhe deixa 

muito orgulhoso, pelas pessoas que se doam, a todos que participam, pela organização. Com 

relação a matéria é favorável. Sobre as indicações, todas são muito bem-vindas, comentou 

que esteve conversando com o executivo, com o André e que dentro das possibilidades tudo 

é analisado dentro das condições financeiras, as necessidades principais, onde hoje foi muito 

bem colocado a parte de educação, que é a base do mundo, é o pilar número um, como tem 

visto inclusive nos orçamentos que é tudo voltado para educação, voltado para saúde, que é 

a base do nosso município. O oitavo orador inscrito, é a vereadora Ana Clara. Saudou o 

presidente, todos seus colegas vereadores, funcionários da casa, todas as pessoas que 

acompanham presencial e através das redes sociais. Primeiramente desejou boas-vindas ao 

colega Kikão. Iniciou falando é uma honra estar novamente na tribuna representando a 

confiança que a população depositou nela, que já avançaram algumas sessões desde o início 

deste mandato, e ela segue comprometida com o propósito de trazer melhorias reais para a 

cidade. Comentou que nos encontros anteriores debateram temas essenciais para a 

comunidade e hoje ela comentou sobre um tema que acredita ser bem significativo para a 

comunidade, que é a criação da Secretaria da Cultura e do Turismo. Atualmente as atividades 

relacionadas à cultura e ao turismo estão sob a responsabilidade da secretaria de educação, 

cultura, desporto e turismo, no entanto essa estrutura está acumulada, que todos sabem, a 

secretaria da educação está sobrecarregada, o que dificulta a formulação e a implementação 

de ações específicas e estratégicas para cada setor. Seguiu falando que a cultura e o turismo 

possuem características e demandas próprias, exigindo uma gestão dedicada e 

especializada, capaz de potencializar o impacto positivo dessas atividades no município e 

buscando os recursos adequados. Ressaltou que a criação dessa secretaria não vai implicar 

no aumento excessivo de custos para município, uma vez que vai ser realizado a partir do 

redirecionamento de recursos já existentes. Além disso, comentou também sobre sua viagem 

a Porto Alegre no dia vinte e três de janeiro, onde ela, o prefeito André e vereadora Paola 

cumpriram agenda com Deputados Estaduais na Assembleia Legislativa e em algumas 

secretarias, que a visita à capital teve como objetivo discutir temas relevantes para o 
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município, estabelecer parcerias, estratégicas e buscar recursos para os novos projetos que 

atenderão as necessidades da população Barra-fundense,  impulsionando o desenvolvimento 

local e melhorando a qualidade de vida dos cidadãos. Destacou e informou que as inscrições 

para o curso de técnico de vendas estão abertas e podem ser realizadas na prefeitura 

municipal até amanhã, que o curso vai acontecer entre os dias dezessete e vinte e oito de 

fevereiro das dezoito horas e trinta minutos até as vinte e duas horas e trinta minutos, na 

Câmara de Vereadores, pediu para que a população participe, visto que foi muito solicitado 

durante campanha que a administração ofertasse cursos profissionalizantes, portanto essa é 

uma grande oportunidade para qualificação profissional e crescimento econômico. Além 

disso, aproveitou a oportunidade para parabenizar a comunidade pela belíssima festa de 

Nossa Senhoras dos Navegantes, um evento que fortalece muito a cultura, a fé, e que mais 

uma vez foi um sucesso. Também reconheceu e parabenizou os campeões e participantes 

do nono Campeonato Municipal de Bocha, quarenta e oito, a Taça Bruno Garbozza, que 

demonstrou o espírito esportivo e dedicação ao esporte local. Ainda, reforçou a importância 

de garantir a matrícula e rematrícula dos estudantes para o ano eletivo de dois mil e vinte e 

cinco, que o prazo está aberto até o dia quatorze de fevereiro, e deve ser realizado 

diretamente na secretaria de cada escola, que a educação é a base de um futuro, da cidade, 

e a gente precisa garantir que todos tenham acesso ao ensino de qualidade. Desejou um bom 

ano letivo para comunidade escolar e fica à disposição das diretoras, dos professores, para o 

que for necessário. Para concluir, agradeceu todos que confiam e acreditam no seu trabalho 

e falou que segue firme, com muita determinação, transparência e compromisso com o bem-

estar da comunidade. O nono orador inscrito, é o vereador Claudiano. Saudou o presidente, 

todos seus colegas vereadores, funcionários da casa, todas as pessoas que acompanham 

presencial e através das redes sociais. Inicialmente Falou que é com grande honra e 

responsabilidade que se apresenta diante de todos nessa noite, neste momento tão especial, 

que marca o início do seu trabalho como vereador na cidade. Expressou sua gratidão a Deus, 

a sua família, aos seus amigos e a cada um que confiou nele para que ele pudesse 

representar no legislativo. Também, agradeceu em especial o seu amigo Ivan Tonello pela 

parceria, confiança, a qual que tem sido fundamental, e espera seguir trabalhando ao seu lado 

para o bem da cidade de Barra Funda. Falou que está consciente da responsabilidade que 

assume a partir de hoje, que a sua principal missão será trabalhar em prol da comunidade 

Barra-fundense, lutando por suas necessidade e desejos, que ele ser um defensor da 

transparência e da ética, que irá garantir que cada decisão tomada nesta casa seja sempre 

em benefício da comunidade, pois acredita firmemente no trabalho conjunto, que com a 
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colaboração de todos conseguirá fazer a diferença, que unidos podem superar desafios, 

avançar em direção a um futuro melhor para todos. Para encerrar agradeceu por lhe 

permitirem estar nesta casa, que juntos vão trabalhar por um futuro promissor para cidade, 

que Deus abençoe e guie nesta nova jornada. Na sequência o presidente Volnei passou a 

ORDEM DO DIA ORDEM DO DIA: ATA Nº796 DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 08 DE 

JANEIRO DE 2025. Aprovada por unanimidade. ATA Nº797 DA SESSÃO ORDINÁRIA DO 

DIA 22 DE JANEIRO DE 2025. Aprovada por unanimidade. PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 

02 DE 10 DE FEVEREIRO DE 2025. ALTERA REDAÇÃO DO ARTIGO 112 DO REGIMENTO 

INTERNO DA CÂMARA DE VEREADORES. Baixado para estudo. PROJETO DE LEI 

MUNICIPAL Nº 009 DE 20 DE JANEIRO DE 2025. DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DE CARGO 

DE PROVIMENTO EM COMISSÃO E FUNÇÃO GRATIFICADA DE DIRETOR DO CENTRO 

DE REFERÊNCIA DE ASSISTÊNCIA SOCIAL – CRAS. Projeto aprovado pela maioria (seis 

votos aprovado contra dois votos contra). O vereador Jonas falou que em relação a esse 

projeto de lei ele quer deixar claro que não é nada relacionado à gestão do município em si, 

mas sim em favor de uma boa administração dos recursos públicos, talvez remanejar um 

servidor, colocar CIEE, portanto declarou seu voto contrário à criação do cargo de diretor. O 

vereador Mauricio também declarou seu voto contrário à criação deste cargo, falou que sabe 

o quanto é desconfortável ser contrário a algum projeto que vem na casa, independente se o 

seu colega Jonas é contrário ou não, pois essa é uma decisão sua, que não é tem nada a ver 

um com o outro, o seu entendimento sobre a questão do diretor do CRAS é que, como está 

sendo criada a secretaria da cultura e turismo ele sabe que o pessoal do CRAS era bastante 

envolvido com o espetáculo, acredita que com a criação da Secretaria da Cultura vai 

desafogar um pouco o trabalho deles, inclusive provavelmente a Secretaria da Cultura e 

Turismo vai ter com o tempo mais algum secretário para ajudar,  visto isso e visto que várias 

pessoas de diferentes partidos lhe procuraram, também acham que não seria necessário no 

momento a criação desse cargo, que de ambos os partidos lhe procuraram, inclusive mais 

pessoas do partido do PP que vieram se queixar com ele, que achariam que não seria 

necessário. Independente disso, o seu voto é particular, mas ele também vota contra. 

PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 010, DE 20 DE JANEIRO DE 2025. ACRESCENTA A 

ALÍNEA “D” AO INC. I DO ART. 13 E O §3º AO ART. 14 DA LEI MUNICIPAL Nº 433, DE 

13/11/2011, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Projeto aprovado por unanimidade. PROJETO 

DE LEI MUNICIPAL Nº 011, DE 20 DE JANEIRO DE 2025. CRIA A SECRETARIA DE 

CULTURA E TURISMO NO ÂMBITO DA ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA MUNICIPAL DE 

BARRA FUNDA E ALTERA DISPOSITIVOS DA LEI MUNICIPAL Nº 001, DE 13 DE JANEIRO 
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DE 1993. Projeto aprovado por unanimidade. O vereador Jonas declarou seu voto favorável, 

pois esteve conversando com o prefeito André semana passada e achou muito interessante 

as ideias que eles trocaram, ideias sobre essa secretaria e ele espera que sim, que seja uma 

secretaria que sirva muito para o município, não só para a questão da cultura mas também 

para a questão do espetáculo que é um exemplo não só regional mas estadual, inclusive já 

foi até fora do país, mas também que seja utilizada essa questão em relação ao Turismo 

Rural, pois sabe a potencialidade que existe no interior do município, que  nos municípios 

vizinhos também tem um interior vasto de oportunidades para as pessoas prestigiarem e 

valorizarem, aquelas pessoas que cuidam bem da sua propriedade, que aqui no município 

tem agroindústrias, então se tem uma oportunidade boa e interessante para nossa 

comunidade, para toda a população não só do nosso município, mas regional. Portanto 

declarou seu voto favorável é criação dessa secretaria.  PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 

013 DE 04 DE FEVEREIRO DE 2025. INCLUI PROGRAMAS NO PPA, NA LDO, ABRE 

CRÉDITOS ESPECIAIS E APONTA RECURSOS. Projeto aprovado por unanimidade. As 

indicações são consideradas aprovadas. Na sequência passou para as explicações 

pessoais. O vereador Jonas falou que como foi baixado o projeto de resolução sobre a 

questão do Regimento Interno, para as explicações pessoais serem só pertinente aos projetos 

que estão em tramitação, ele solicitou falar sobre o projeto Desassorear RS, que foram então 

cento e cinquenta e quatro municípios contemplados no eixo um, para os municípios em 

estado de calamidade foi disponibilizado um virgula cinco milhões, municípios em situação de 

emergência, no caso de Barra Funda, setecentos e cinquenta mil reais. Falou isso porque ele 

pesquisou durante a semana, conversou com o pessoal de Porto Alegre que estão mais 

próximos, e esse programa seria um programa para os municípios que declararam situação 

de emergência ou estado de calamidade, que o município declarou situação de emergência 

através do decreto número mil seiscentos e cinco, de dez de maio de dois mil e vinte e quatro. 

Pediu desculpas para seus colegas, pois, se daqui a pouco sua informação foi errônea ou ele 

pegou a informação de um local que talvez não seja verídica, mas foi as informações que ele 

tinha, e acredita que o município por ter se declarado em situação de emergência, daqui a 

pouco teria sido contemplado. Concordou com o que o colega Silvio falou, que realmente 

aconteceu, foi realizada a limpeza interna e nas proximidades do Rio Agusto no Bairro 

Primeiro de Maio, que ficou muito bom. Comentou isso do município se escrever nesses 

programas, porque sabe que o pavimento RS foi um programa que acabaram não sendo 

contemplados, talvez por não ter sido escrito, acredita que sim, que o município esteja escrito 

nesse programa do Desassorear RS, daqui a pouco realmente a gente não foi contemplado 
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nessa primeira etapa, como os colegas falaram, mas até pediu desculpa se daqui a pouco a 

sua informação não estava correta, mas foi as informações que ele teve acesso. Em seguida, 

o vereador Silvio comentou que tudo tem critérios, como ele estava à frente da Secretaria de 

Meio Ambiente ele estava bem informado, que nos últimos anos nunca foi tão valorizado o 

Bairro Primeiro de Maio, que lá foi construída uma ponte que por anos e anos existia uma 

pinguela de madeira que atacava água e que jogava contra as casas, percebendo isso, foi 

feito um estudo e construíram lá uma ponte de concreto, elevaram bem mais a altura dela 

para não obstruir mais a água e as sujeiras que desciam, e esse desassoreamento o município 

realizou também como ele já falou, com recursos próprios, está lá. Fizeram toda a extensão 

do Bairro Primeiro de Maio, destacou que pode ter certeza, que tudo que o governo Municipal 

pode fazer, ele faz, às vezes são critérios que não se encaixa, por ter o município decretado 

situação de emergência ele vai se encaixar nesses trezentos mil para conserto de estradas, 

para estruturas de bueiros. Pediu para que, sempre que alguém estiver a frente de uma 

informação, para que leve até o prefeito, porque isso é somar. O vereador Jonas solicitou 

falar novamente, disse que na verdade, ele não falou que não foi feito essa melhoria no Bairro 

Primeiro de Maio, muito pelo contrário, ele falou que realmente foi feito. Sobre essa questão 

de informações graças a Deus ele tenho uma relação muito boa com o André, e ele fala sobre 

esses fatos, mas infelizmente ele não sabe se o município foi contemplado, uma coisa não 

tem nada a ver com a outra, inclusive a questão da limpeza do bairro ele viu e mora lá, 

inclusive a assessora Jaqueli mora próximo também,  a mãe dela mora próximo, bem como o 

seu pai mora lá, todo mundo mora lá e ficou bom, inclusive até agradeceu essa chuva e espera 

que essa limpeza realmente aconteça, voltou a dizer que a questão dos projetos são 

importantes se inscrever, ele acredita que existe uma equipe dentro da prefeitura municipal 

que está apta a fazer essas inscrições, os projetos, enfim quando se tem informação sobre os 

projetos se deve passar para o executivo. Não havendo mais matéria a apreciar o Senhor 

Presidente agradeceu a presença de todos e convidou todos a próxima sessão ordinária que 

será realizada no dia vinte e seis de fevereiro de dois mil e vinte e cinco as dezoito horas e 

trinta minutos. Estão encerrados os trabalhos da presente sessão ordinária. 


